

亭湖区人民医院胆石中心优质医疗解除病痛

元宵节患者收到“健康贺礼”

□记者 姜琰 陶秋凤

元宵佳节，万家团圆。在亭湖区人民医院（以下简称亭医）内，一群可爱又可敬的医护人员却坚守一线，默默履行着自己的职责，守护着百姓健康。每月两次国内知名胆病专家黄安华教授胆囊超微创手术日如约而至，当日，亭医胆石中心在上海东方医院胆石中心胡海教授团队首席专家黄安华教授领衔下，医护团队加班加点共为11位胆囊疾病患者做了超微创单孔腹腔镜胆囊切除术，在佳节为病患者送上一份“健康贺礼”。

“只要能为病人早日解除痛苦，什么日子上班没有关系。”亭医普外科主任、胆石病中心负责人、主任医师于海洋说，自己已经记不清这是第几年元宵节加班了。在他的印象里，工作以来过节上班是常有的事，“万家团圆的时候自己却在上班，家里人早就习惯了。”

据了解，在元宵节当天做手术的11位病患中，有20多岁的年轻者，也有85岁的高龄者。他们或患胆囊息肉、结石，或因上腹部有大手术史、有急性发作期，或有慕名预约多次者，都希望亭医胆石中心用最先进的诊治方案为他们解除胆病的困扰。

去年9月，亭医成为同济大学附属东方医院医疗联合体成员单位。亭医普外科与东方医院胆石中心开展深度合作，在亭医成立“上海医学专家胡海教授胆囊超微创工作室”及“上海医学专家黄安华教授胆囊超微创工作室”，同时在亭医创建“上海市东方医院胆石中心盐城分中心”。上海市东方医院胆石中心主任胡海教授团队定期来亭湖区人民医院坐诊、手术。其中，黄安华教授是该团队核心成员，胡海教授现任上海市东方医院胆石中心主任、同济大学医学院胆石病研究所所长，专注胆石病防治工作近40年，是我国最早开展微创保胆基础和临床研究并坚定推动理性保胆临床实践的领军人物之一，主张医疗的个性化、人性化、艺术化，手术技术精湛。他在胆石病极微创伤及个体化治疗的理念体现在每一个胆结石患者手术中。

“我爹爹85岁了，开过胃切除，基础疾病比较多，多家医院婉拒手术。现在经过黄教授、于主任精心手术后，爹爹肚子也不疼了，我们很满意。”来自滨海的郭爹爹家人开心地说。郭爹爹因胆囊炎、胆囊结石导致腹部经常疼痛，且罹患帕金森、高血压、糖尿病等多种基础疾病，体质虚弱，而且有胃切除手术史。家人慕名来亭医胆石中心找到于海洋，经过仔细诊查，告知可施行该院特色技术单孔腹腔镜胆囊切除术。元宵节当天恰逢黄安华教授手术日，患者顺利进行超微创单孔腹腔镜手术，术后恢复良好。

“我有胆源性胰腺炎、肝功能异常、胆囊结石多种病，上午由黄教授做了胆囊切除手术，术后4小时，我就下地走路了，一点也不疼，身上也找不到明显的切口。”市民潘女士十分喜悦，术前经规范治疗，精心准备，手术顺利。“我59岁了，真没想到身体能恢复得这么快。在元宵节享受到上海名医的高超技术，不需要我们外出奔波，实在太幸福了。”

元宵佳节，灯火璀璨的背后，总有一群人一如既往在岗位上忙碌，用坚



医护人员坚守一线，守护着百姓健康。（亭湖区人民医院供图）

守奋斗书写祝福、传递温暖。“这么多台手术一天完成，手术室麻醉团队及护理团队也是满负荷运作了。”亭医副院长、麻醉科主任陈佩军告诉记者，近20名医护人员当天早上7点30分早早就到班，不停忙碌。“连中午饭大家都是错时吃饭，不耽误手术的开展、医治患者。同时，医院办公室特地在食堂精心准备了汤圆，让我们能感受到节日的‘味道’。”

“元宵节，对于亭医大外科团队来说不过是众多工作中一个忙碌的一天。肩扛责任担当，守护生命健康。

他们放弃与家人团聚的机会，用奉献与努力为每位患者解除伤痛。”亭湖区人民医院院长邵玉梅表示，“亭医将通过向专家团队学习，狠抓关键重点，不断提高自身技能和诊断技术，以过硬的专业技术、贴心的人性化服务，打造特色专科，塑造医院品牌，让上海优质医疗资源为我市人民治疗带来福音，让群众就医更有‘医靠’。”



扫一扫 看视频

医卫新闻 —

市医保中心亭湖分中心 用心用情为民解难

春节复工后的第三天，室外虽春寒料峭，盐城市医保中心亭湖分中心工作人员李婷赟与一服务对象的通话内容却春意融融，“我们刚收到无锡市医保中心报销回执等手续，近日将你们家应享受的医疗救助待遇转账给你们，请注意查收！”“哦，好的好的，医保服务太暖人心了，真的非常感谢你们，让我省去好多麻烦……”“没事哒，你们住在外地来回不方便，只要我们可以做到的一定尽力。”

亭湖区便仓镇况某，为区民政部门认定的最低生活保障对象。现正常居住在无锡市并参加了当地职工基本医疗保险，发生了两笔2023年度的门诊现金检查费用。2024年2月上旬，况某丈夫从无锡市赶到亭湖分中心申请医疗救助报销。窗口受理审核时，发现现金发票金额近千元尚未享受基本医疗保险待遇，无法进行医疗救助报销。需先将申请材料带至职工医保参保地经过基本医保报销后，医疗救助身份认定地医保经办机构才能办理手工报销相关手续。况某丈夫在窗口犯了难，这时候亭湖分中心基金结算科主动承诺让他直接回去，帮他联系对接无锡市医保中心。经过一番努力与无锡市电话沟通协调后，将其申请材料邮寄过去先行基本医疗保险零星报销，再将复印件加盖公章及报销分割单邮寄至亭湖分中心，即可按政策规定进行医疗救助结报。

开年就是开工，开工就要实干。医保中心追求的是与服务对象之间搭建的不仅仅局限于医保服务事项的经办关系，更是一次次用心用情服务的爱的流动和传递。亭湖分中心将巩固拓展主题教育成果，认真贯彻落实上级部署和要求，不断擦亮“馨医保365”服务品牌，从细节小事做起，创新服务举措，切实解决好群众医保领域“急难愁盼”问题，持续提升参保群众的获得感、幸福感和安全感。

颜萍 卞小林

滨海县疾控中心 开展食源性疾病监测

为深入推进县乡村食源性疾病一体化监测建设工作，强化滨海县食品安全和公共健康防线，滨海县疾控中心制定乡村一体化食源性疾病监测工作方案，开展食源性疾病监测工作。

今年以来，疾控中心指导15家乡镇卫生院和19家村卫生室示范点，信息化建设完成率100%。指导网点规范食源性疾病监测上报工作，共网报食源性疾病病例256例，处置食源性疾病疑似聚集性事件14起。

一体化食源性疾病监测不仅提高了疾病预防控制能力，还在促进县乡村公共卫生体系建设中发挥了关键作用。下一步，滨海县疾控中心将持续推进监测网络，确保各项防控措施落地生根，为全县人民筑起坚固的健康防线，共同守护蓝天白云下的美好家园。

纪裁